

Татьяна Ивановна Князева

ПОЧЁТНЫЙ ГРАЖДАНИН

ГОРОДА ШАРЬИ

**член Шарьинского городского Общественного совета
при главе администрации городского округа города
Шарья**



***Женщина-музыка. Женщина-свет.
Красота и любовь,
Поэтичность и нежность...***

Юрий Алешин

Татьяну Ивановну в городе знают едва ли не все: от пионеров до пенсионеров. Во-первых - коренная шарьянка. Во-вторых, одиннадцать лет Татьяна Ивановна была заместителем главы администрации города Шарья по социальным вопросам - образование, медицина, неимущие и беспомощные, к ней шли за помощью. В безвыходных ситуациях говорили: «Иди к Князевой, она все равно поможет решить твою проблему». Помогала и решала: доставала лекарства, путевки, устраивала на лечение, помогала устроить детей на учебу, пробивала деньги. В течение дня ее можно было увидеть беседующей с людьми бомжеватого вида и в окружении чопорных особ при галстуках и при портфелях.

«Древние говорили: «Путь вверх и путь вниз один и тот же». Я всегда делала то дело, которое получала волею судьбы. В Кострому предлагали переехать не раз, но мы не могли оставить мою маму и мать мужа. А во-вторых, я реально оцениваю свое место: я хороший партнер. Для меня важнее сотрудничество для достижения единой цели, а не желание возвышаться над кем-то, властвовать».

// Город моей судьбы: книга о Шарье и шарьянцах. 1938 – 2008.- Издательский дом «Ветлужский край», 2008.-55- 60с.: ил.//

Женщина. Дочь. Сестра. Мама. Жена. Бабушка. Любимая

Татьяна Ивановна Князева (Золотова) родилась 19 октября 1947 года в городе Шарье Костромской области.

Мама Татьяны Ивановны – Мария Николаевна родилась 1918 году. В годы войны работала учительницей начальных классов в посёлке Соколовский Шарьинского района. Позже, в связи с переводом мужа, в средней школе № 22 станции Якшанга Северной железной дороги.

Мария Николаевна награждена: «Юбилейной медалью», «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина, указ Президиума Верховного Совета СССР от 18 марта 1970год. Медаль «Ветеран труда» за долголетний добросовестный труд от 5 мая 1984года. Медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945г». Юбилейные медали в ознаменование 50,55,60,65 лет

Победы в Великой Отечественной войне. Почетная грамота Министерства просвещения РСФСР и Республиканского комитета профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений РСФСР от 14 августа 1963 года.

Папа - Иван Давыдович Золотов, год рождения 1912. Войну встретил в должности начальника Соколовского участка Шарьинского лестранхоза, был назначен в июле 1938 года.



*Танечка с мамой
Марией Николаевной*



*Иван Давыдович
Золотов*



*Мария Николаевна
Золотова*

«Коллектив Соколовского лесоучастка (начальник И.Д. Золотов) план четвертого квартала выполнил: по заготовке на 148 процентов, по вывозке на 143 процента. 1938год»

//Годы и люди. Том 1: историко-документальная хроника города Шарья и шарьинского района.- Шарья, 1998г.-стр. 168//

В июле 1942 года был назначен техноруком лесокомбината станции Якшанга треста Горьктранслес ЦОЛЕС – НКПС. За успешное выполнение заданий правительства по производству и поставке лесных материалов награжден орденом «Знак Почёта» от 16 ноября 1942 года.

В 1943 году Иван Давыдович направлен на партийную работу и утверждён парторгом обкома ВКП (б) при Якшангском лесокомбинате, а в сентябре 1944 года – инструктором Костромского обкома ВКП (б), где работает до января 1947года. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 июня 1945 года награждён медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.».

Из воспоминаний Марии Николаевны: *Ивану Давыдовичу девять раз вручали повестки на фронт, девять раз его провожали. Но из Костромы он вновь возвращался – вручали очередную «бронь», фронту требовался лес.*

Заговлаивали его, в основном, с женщинами и подростками. Люди полуголодными трудились в лесу по 10 – 12 часов, не уходили с работы, не выполнив дневной нормы выработки. Нужно было своевременно поставлять древесину для фронта: для самолётостроения, изготовления тары для упаковки оружия и снарядов, деревянных деталей для винтовок и автоматов, для строительства оборонительных сооружений и много другого. И люди, не жалея себя, преодолевая усталость, брали пилу и продолжали работать. Вставали среди ночи, если нужно было отгрузить лес.

Жили очень тяжело, кушать было нечего. Суп варили из картофельных очисток. Делали лепёшки из липового листа. Весной ели головки клевера, пестики. Овощи, которые выращивали на огороде и молоко отправляли на фронт. Из шерсти вязали

носки, ткали льняные рубашки и тоже отправляли солдатам.

Ничто не смогло сломить дух русской женщины, готовой на все ради семьи и Родины. Очень простая история... Вроде бы, ничего особенного, но из таких коротких отрезков времени складывается драматическая картина суровой войны.

*Не забывайте, прошу вас, того поколения
Тех, кто на фронт не попал.
Тех, кто работал для фронта в три смены,
Трудом он в тылу ту победу ковал.*



*Лесозаготовители
Соколовского
участка 1941 год*



Подноска брёвен к дороге

Последние годы Иван Давыдович работал директором Шарьинского хлебозавода. В 1965 году хлебозавод в течение трёх кварталов держал переходящее «Красное Знамя» Министерства пищевой промышленности. Иван Давыдович ушёл из жизни рано, ему было только 53 года – инфаркт миокарда.



*Танечка за пианино. 2 класс детской
музыкальной школы. 6 июня 1960г.*

*Иван Давыдович мечтал, чтобы доча
научилась играть на пианино. Как бы ни устал
на работе, шёл вечером с Таней в школу,
ложился на маты, а любимая доченька
разучивала музыкальные произведения. Иван
Давыдович внимательно слушал, подбадривал.
А когда появилась возможность, купил Тане
пианино. И они вместе пели любимую песню
папы «По Дону гуляет казак молодой».*

«Тепло родительского дома, отношения в моей семье, память об отце. В доме всегда было много гостей. До седьмого класса я сидела у отца на коленях. Он как будто предчувствовал, что рано уйдет из жизни, и любил меня просто до самозабвения».

// Город моей судьбы: книга о Шарье и шарьинцах. 1938 – 2008.- Издательский дом «Ветлужский край», 2008.-55- 60с.: ил.//

Татьяна Ивановна закончила 11 классов средней школы №2 города Шарьи в 1966 году.



*11 класс средней
школы № 2
12 января
1965года*

*Ослепительна, чарующа,
пленительна, нежна, прекрасна,
мила, желанна...
Не счесть прекраснейших слов
о тебе, Женщина!*

«Школьные годы тоже останутся навсегда в памяти. Первый в городе вокально-инструментальный ансамбль «Четыре плюс одна», где одна - это я, играющая на пианино».

// Город моей судьбы: книга о Шарье и шарьинцах. 1938 – 2008.- Издательский дом «Ветлужский край», 2008.-55- 60с.: ил.//

В школе Татьяна была председателем совета отряда, октябрятской вожатой, комсоргом, отвечала за культурно-массовый сектор, была руководителем хора. Вокально-инструментальный ансамбль «Четыре плюс одна» был создан в школе № 2, Татьяна училась в десятом классе. Руководил ансамблем Володя Новиков, ребята были из 10 – 11 классов. Выступали в школе, на смотрах художественной самодеятельности. Посещали клуб «Юность» при ДOME пионеров, участвовали в концертах.

После школы поступила в педагогический институт им.Н.А. Некрасова в городе Костроме, а в 1970 году закончила его, получив специальность учительницы русского языка и литературы.

«Филфак - это моя любовь благодаря прекрасным педагогам - артистичной Софье Кузьминичне Фадеевой, женственной и обаятельной Зинаиде Васильевне Хмыловой, умнейшей и образованнейшей Ларисе Дмитриевне Решетниковой».

// Город моей судьбы: книга о Шарье и шарьинцах. 1938 – 2008.- Издательский дом «Ветлужский край», 2008.-55- 60с.: ил.//



*Татьяна студентка
первого курса
Педагогического
института*



*Студентка
педагогического
института им.
Некрасова*

С 1970 года по 1971 год работала в Зебляковской средней школе, была классным руководителем.



10 класс Зебляковской школы, 1971



*Татьяна Ивановна обучает учащихся
зебляковской школы русскому языку*

«Очень хорошо помню приход Татьяны Ивановны в школу. Молодая, красивая. Всегда с прической. Одетая: черная юбка, жилет и белая кофточка. Мальчишки старшеклассники были просто влюблены в неё. Взяли над ней шевство, никому не позволяли её обижать». //Воспоминания Светланы Сергеевны Кононовой//

В 1971 году Татьяна Ивановна перешла на работу в родную Школу № 2 учителем русского языка и литературы. Проработала там до 1976 года.

Татьяна Ивановна стала близким человеком для своих учеников. Радовалась маленьким успехам, сопереживала их неудачам. Была их другом и наставником. Татьяна Ивановна с большим удовольствием работала в школе.



Насколько искренняя и прекрасная душа у этой женщины! Именно она изнутри освещает, делая внешность просто ослепительной.

И пусть так будет всегда!

Молодая учительница школы № 2

В апреле 1976 года Татьяна Ивановна была избрана секретарём городского комитета ВЛКСМ.



Комсомол очень ясно определял, что такое патриотизм. Это отличная учеба, это ударный труд, выполнение гражданского долга, активное участие в общественной жизни.

Коммуникабельность, умение работать в коллективе, находить общий язык с любым человеком, жизненный оптимизм, широкий кругозор – качества, которые получены благодаря работе в комсомоле.

Работа в комсомольской организации являлась хорошей жизненной школой. О тех, кто прошёл школу комсомола, всегда говорили: «Им теперь не страшна любая работа».

В августе 1978 года переведена на партийную работу в Шарьинский горком КПСС, где работала с 1978 по 1985 инструктором заместителя заведующего организационного отдела. А в ноябре 1986 года избрана секретарём горкома КПСС и работала в данной должности до сентября 1990 года.

«Власть - это постоянное общение, постоянный выбор решения, напряжение. Поэтому либо хочется одиночества, либо рядом человека, с которым хорошо молчать или все ему до днышка выложить. Таким человеком был мой муж».

// Город моей судьбы: книга о Шарье и шарьинцах. 1938 – 2008.- Издательский дом «Ветлужский край», 2008.-55- 60с.: ил.//

Затем новая, интересная работа – освобождённым помощником народного депутата РСФСР Альвина Евстафьевича Ерёмину.



Татьяна Ивановна, Альвин Евстафьевич Ерёмин, летчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза Виктор Петрович Савиных



Татьяна Ивановна, Альвин Евстафьевич Ерёмин, летчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза Виктор Петрович Савиных в детском доме



г. Москва
Парламентский центр
Семинар председателей городского Совета

В декабре 1991 года Татьяна Ивановна избрана председателем Шарьинского городского Совета народных депутатов. В октябре 1993 года в связи с расформированием и ликвидацией Советов, Татьяна Ивановна была назначена заместителем главы администрации города Шарьи по социальным вопросам, где работала до декабря 2004 года, до выхода на заслуженный отдых.

Круг ее забот - социальная сфера. Это координация деятельности управления образования, отдела культуры, спорта, туризма и молодежи, отдела опеки и попечительства, инспекции по делам несовершеннолетних. Осуществление связи с общественными организациями, средствами массовой информации (редакцией газеты «Ветлужский край», телевидением).

Организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам. Общедоступного бесплатного дошкольного образования; отдых детей в каникулярное время. Координация медицинских учреждений, медицинской помощи женщинам в период беременности, во время и после родов; опеку и попечительство.

//Постановление от 03 февраля 2004 года №№ 94, 49. О выполнении закона Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе» на территории г. Шарьи и Шарьинского района. При проведении призыва граждан на военную службу осенью 2003 года в городе Шарья и Шарьинском районе были выявлены случаи нарушения действующего законодательства Российской Федерации по воинскому учету, связанные с явкой на заседания призывной комиссии.

Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации города Шарьи Князеву Т.И. и заместителя главы администрации Шарьинского района Чубурову З.С.

Глава самоуправления города Шарьи Костромской области
В.НЕСГОВОРОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 6 февраля 2004 года. О ПРОВЕДЕНИИ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫХ ПРИ ПОСТУПЛЕНИИ НА РАБОТУ И ПЕРИОДИЧЕСКИХ МЕДИЦИНСКИХ ОСМОТРАХ В ГОРОДЕ ШАРЬЕ И ШАРЬИНСКОМ РАЙОНЕ. С целью обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, руководствуясь ст. 34, 35 ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения" N 52-ФЗ от 30.03.1999, пп. 6 п. 2 ст. 7 Закона Костромской области "О местном самоуправлении в Костромской области" N 20 от 03.01.1996. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить, на зам. главы администрации г. Шарьи Князеву Т.И., зам. главы администрации Шарьинского района Чубурову З.С.

Глава самоуправления города Шарьи Костромской области
В.НЕСГОВОРОВ//

Татьяна Ивановна уделяла внимание развитию местного традиционного народного художественного творчества, организации досуга населения.

А также, решала вопросы по обеспечению условий для развития физической культуры и массового спорта, социальной защиты и занятости населения, воспитания подрастающего поколения. Участвовала в организации библиотечного обслуживания населения межпоселенческими библиотеками, комплектовании их библиотечных фондов.

Встреча в библиотеке с писательницей Ниной Катерли, членом Союза писателей

Санкт- Петербурга. Нина Катерли автор рассказа «Добро пожаловать», сборники рассказов и повестей «Цветные открытки», «Курзал», «Сенная площадь», романа «Тот свет».



На фотографии: Нина Катерли, Татьяна Ивановна Князева, Николай Владимирович Гольянов, Надежда Геннадьевна Чупакова

К ней шли на прием: по рабочим делам, личным. Меньше десяти человек в день никогда не было. Десять - нормальный режим. Чаще бывало больше.

Никто и никогда не упрекнул её в неумении решать проблемы, и доводить начатое дело до конца.

За многолетний и добросовестный труд Татьяна Ивановна награждена: Бронзовый знак ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» в 1975 году. Почётными грамотами: Администрации Костромской области 1997, 2002 года. Президиума Центрального Комитета Российского общества Красного Креста в 2001 году. Исполкома Совета Федерации организаций профсоюзов Костромской области в 2003 году. Департамента социальной защиты населения в 2001 году. Союза женщин России в 2004 году. Дипломом администрации Костромской области. Благодарственными письмами: Комитета по делам молодёжи администрации Костромской области, Ассоциации «Поветлужье» в 2014 году, областного Совета женщин в 2014 году. Высшего Совета политической партии «Единая Россия» в 2003 году, Общественной организации Всероссийского общества инвалидов в 2003 году. Юбилейной медалью ФНПР «100 лет профсоюзам России».

После ухода на заслуженный отдых, Татьяна Ивановна продолжала общественную работу. Она была членом попечительского Совета центра «Феникс».

12 февраля 2010 года, в центре «Феникс» провожали зиму! С базы отдыха «Ветлуга» (Щепина И.В., Зинченко А.В.) прибыла маленькая лошадка – пони, на которой их по очереди прокатили в роскошной карете. В заключение праздника все ели румяные блины и пили ароматный чай.



На празднике присутствовали дорогие гости: Крапивина И.С. - зам. начальника ТОСЗН, члены попечительского совета Князева Т.И., Блинова Г.В., Андрушкевич Б.Л., Торопов В.В. и родители.

7 мая 2010 г. в честь 65 годовщины Победы в Великой Отечественной войне в центре Феникс состоялось праздничное мероприятие под названием «Вставай народ, услышав клич Земли». Ребята и взрослые долго готовились к этому событию, учили стихи, разучивали песенные композиции.



Попечительский Совет учреждения: Смертина Е.А., Торопов В.В., Блинова Г.В., Андрушкевич Б.Л., Князева Т.И., Шиханова З.А. с детьми

8 июня отмечается День социального работника в знак глубокого уважения к людям, посвятившим себя поддержке и помощи тем, кто в этом нуждается. В «Центр Досуга» состоялось торжественное поздравление и награждение сотрудников учреждений социальной сферы.



В этот день слова поздравлений и благодарности за труд прозвучали в адрес ветеранов, людей, которые много лет стояли у истоков социальной сферы, почетного гражданина городского округа г. Шарья Т.И. Князевой. 11 Июнь 2013

25 марта, работники культуры города Шарья отметили свой профессиональный праздник. Это день официального открытия Года культуры в России.



Слова признания, подарки и цветы были вручены заслуженным работникам культуры, местным поэтам и писателям Т.В. Дмитриевой, О.М. Хомякову, В.Г. Первушину, В.Б. Киселеву, почетным гражданам города Т.И. Князевой и В.М. Федорову. 28. 03 2014

Женсовет городского округа город Шарья ко Дню 8 Марта совместно с библиотеками провели научно-практическую конференцию «Женщины. Общество. История». 28.03.2014



Посвятили ее известным женщинам города: бывшему зам. главы города по социальным вопросам Татьяне Ивановне Князевой, директору школы № 21 Зульфийи Адылжановне Атахановой, руководителю филиала Костромского Дома моды «Снегурочка» Алене Юрьевне Серовой. Пригласили на мероприятие и многодетную маму - Марину Михайловну Осокину.



Татьяна Ивановна стояла у истоков создания клуба «Ветеран», поддержав инициативу А.Т. Долгих (бессменного председателя клуба до его ухода из жизни) и Н.В. Гольянова



Татьяна Ивановна на выставке рисунков детей с ограниченными возможностями



*Вручение значка «Почётный гражданин города Шарья»
Татьяне Ивановне Князевой
Решение Думы от 31 мая 2007
о присвоении звания
«Почётный гражданин города Шарья» за
большой личный вклад в социально-экономическое развитие г. Шарья*

Женщина... Говорить о Вас можно бесконечно. Не зря на Руси так почитают, считают своей заступницей и покровительницей Женщину из Женщин – Пресвятую Матерь Божью. Идут к ней с молитвой и в радости и печали...

У Татьяны Ивановны двое детей, пять внуков. Дети получили хорошее образование. С самого рождения Татьяна Ивановна приучала своих детей ценить душевные моменты в общении с близкими людьми. А внуки получают больше заботы и любви, ведь с годами приходит опыт и находится больше времени для заботы о внучатах. Становясь бабушкой, каждая женщина думает не о том, что это обозначение ее солидного возраста, а только о том, что это принесет ей море любви и нежности от маленького ангелочка. Семейной традицией остаётся встреча Нового года всей семьёй.



В Ваших умиротворенных глазах всегда играют лучики, освещающие жизнь окружающих людей светом счастья. Для меня Вы являетесь, воплощением доброты. Если бы все женщины были такими мудрыми, красивыми и жизнерадостными, то на Земле царила бы гармония.

Данная работа выполнена на основе беседы с Татьяной Ивановной Князевой, Почетным гражданином города Шарьи, членом Шарьинского городского райсовета ветеранов, городского Общественного совета при главе администрации городского округа города Шарьи.

Использовались материалы:

1. Город моей судьбы: книга о Шарье и шарьинцах. 1938 – 2008.- Издательский дом «Ветлужский край», 2008.-55- 60с.: ил.
2. <http://75.adm-sharya.ru/nash-gorod/pochetnye-grazhdane/15-pochetnye-grazhdane-goroda-shari.html>
3. <http://www.sharya-k.ru/phpBB2/viewtopic.php?p=110670>
4. <http://www.wetlkrai.ru/novosti-shari-i-rayona/zhensovet-o-delach-zabotach-i-prazdnikach>
5. <http://www.femida44.ru/biblioteka/postanovleniya-kostromskoy-oblasti/60728-o-vnesenii-izmenenija-v-podpunkt-b-punkta-pravil-ustanovlenija-sistemy.html>
6. http://admshmr.ru/index.php?option=com_content&view=article&id=1291:den-sotsialnogo-rabotnika&catid=90:novosti&Itemid=435
7. http://kostroma.news-city.info/docs/sistemsx/dok_ieqlkb.htm
8. <http://www.zakonprost.ru/content/regional/30/514538>

